

市人力资源社会保障局党组书记、局长刘学俊做客民生在线

“一对一”服务市级重点项目



早报11月23日讯 23日下午,市人力资源社会保障局党组书记、局长刘学俊做客民生在线,围绕“全市人力资源和社会保障工作”主题与网民进行在线交流。

就业是最大的民生。刘学俊介绍,今年以来,青岛密集出台了就业“一稳三促”行动方案、优化调整稳就业政策措施等多个文件,在社区基层打造了52个“就享家”乐业服务站,已经服务群众1.5万人次,组建了就业服务专员队伍,零距离地精准扶持社区失业人员、离校未就业毕业生等重点群体就业,同时,稳步推进城乡公益性岗位扩容提质,两年来累计托底安置10.02万人,乡村上岗人员年均增收1万元左右。通过这些措施有效促进了就业创业政策红利的持续释放。

社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。今年以来,全市进一步完善社保体系,提高参保覆盖面,人才年金试点、个人养老金试点成效明显。截至目前,全市个人养老金已经有133.6万人开立了账户,缴存金额超过了3.9亿元。此外,青岛率先试行了补充工伤保险与伤养服务相结合的新型工伤保险制度,目前已有949家企业、8.02万人参保。不仅如此,今年以来,市人社部门不断创新社保经办服务,30多项社保业务实现了“面对面”视频办,56项常规社保业务延伸到6家社保卡合作银行的270余个网点“就近办”,近200项业务可以网上办、掌上办,跨部门退休关联事项一次办、一网办。

城以才兴,才以城长。刘学俊介绍,今年以来,青岛建立了“一对一”的



刘学俊(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

重点项目引才机制,由专人对接100个市级重点招才引智项目和587家重点单位,为他们开展招才引智服务。同时,密集组织了“青雁归巢”“招才引智名校行”等240余场引才活动,高水平举办了“蓝洽会”、中国·山东博士后创新创业大赛,高标准承办了全省首届职业技能大赛。截至目前,全市已引进集聚各类人才24.25万人、同比增长6.45%;技能劳动者的总量也增加到166万人,其中高技能人才就有58万人。

此外,针对农民工欠薪线索时有发生的情况,青岛从今年4月到9月,开展了为期6个月的根治欠薪“雷霆行动”,现在又接续开展了根治欠薪“冬季专项行动”,通过创新推行“人盯项目”管理责任制,为劳动者追回各类经济损失4.19亿元。

网谈中,灵活就业人员参保缴费问题备受关注。刘学俊表示,灵活就业人员申请缴纳企业职工养老保险的,可以通过网上和现场两种方式办理参保登记。其中,网上办理既可通过“交通银

行”手机APP或“青岛农商银行”微信公众号办理养老保险参保登记及代扣银行账户签约业务,也可登录市人社局官网,点击“社会保险”进入“个人办事”中的“日常业务受理”菜单,通过“灵活就业人员参保”模块中的“交通银行帮助文档”“农商银行帮助文档”查询具体操作流程。

对于“能否一次性补缴养老保险”的网友提问,刘学俊也表示,参加企业职工养老保险的,不能以灵活就业人员身份一次性补缴,达到法定退休年龄时,缴费年限不满15年的,按规定延长缴费至满15年后办理退休手续。如想参加居民基本养老保险,未达到60周岁前需按年缴费,缴费不满15年的,到达60周岁时可按规

定一次性补缴。(观海新闻/青报全媒体记者 任晓萌)

“民生在线”下期预告

网谈单位:青岛城运控股集团有限公司
网谈时间:11月28日(周二)
下午2:30—4:00

西海岸开启“航天之旅”

国内首条液体火箭低温贮箱HOETS生产线投产

早报11月23日讯 近日,国内首条液体火箭低温贮箱HOETS生产线在青岛西海岸新区青岛寰宇航天生产基地正式投产,标志着西海岸新区航天高端装备制造产业发展迈出了关键一步。

据了解,液体火箭低温贮箱是火箭主体结构的核心部件,承担着贮存、输送推进剂和承受复杂载荷等多种功能,也是航天装备制造领域最重要的业务板块之一。位于西海岸新区的青岛寰宇航天生产基地于2022年2月奠基兴建,总投资10.88亿元,占地80亩,总建筑面积8万平方米,建设商业航天液体火箭低温贮箱智能柔性HOETS产线,主要生产直径5米以下、单件长度32米以下的液体火箭低温燃料贮箱,并可兼容多种高强度铝合金贮箱结构材料,具备批量生产液体火箭低温贮箱的制造能力。

这一技术填补了国内商业火箭领域结构系统高端制造业的空白,可面向全行业提供火箭核心装备的产能配套,助力我国商业火箭科学可持续跨越式发展,服务国家蓬勃发展的航天事业。项目全面投产后,预计可实现年产液体火箭低温推进



国内首条液体火箭低温贮箱HOETS生产线。西海岸新区供图

剂铝合金贮箱180只,年产值达4.5亿元。

此次液体火箭低温贮箱HOETS生产线的顺利投产,标志着西海岸新区航天高端装备制造产业发展迈出了关键一步,为率先建成国内第一条商业火箭低温推进剂贮箱模块化生产线打下坚实基础。项目全面达产后,可有效满足20艘火箭低温推进剂贮箱的配套需求,整体技术实力达到国际先进水平,为西海岸

新区高端装备和智能制造产业发展提供了强劲动力。

未来,西海岸新区将继续聚焦智能制造产业高质量发展,推动高端装备制造、海洋新材料等特色产业发展,为青岛市加快建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献新区力量。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 实习生 房永欣)

新录用公务员初任培训

早报11月23日讯 近日,青岛市生态环境局崂山分局派出新入职公务员参加2023年新录用公务员初任培训。新入职公务员表示将尽快融入生态环境保护工作大局,在岗位实践中不断提升政治素质、业务能力,努力做党放心、人民满意的高素质专业化公务员。

(通讯员 姜秋露)

“双水”治理全市第一

早报11月23日讯 近年来,崂山区累计投资11.75亿元,建成农村生活污水管网1354公里,污水处理模块42座,污水提升泵站62座,农村地区的污水管网系统基本形成,共完成99个农村社区的生活污水和4处农村黑臭水体的治理工作,“双水”治理完成率常年保持全市第一。

(通讯员 殷鹏)

推动人居环境提升

早报11月23日讯 崂山区坚持系统整治,加强示范引领,积极推进乡村振兴示范片区建设,不断推动农村人居环境整治提升。2023年以来,发动群众投工投劳35万余人次,清理农村生活垃圾约4万吨,在全市农村人居环境整治提升抽查评估中位列第一。

(通讯员 殷鹏)

加强水环境监督监测

早报11月23日讯 青岛市生态环境局城阳分局大力组织开展入海入河、环境安全预警及重点源企业水环境质量监督监测工作。加强涉水污染源监督监测,紧盯水质自动监测数据,及时开展大气降水水质监测,对辖区内重点排污企业及重点河流断面强化监督监测。

(通讯员 杨达)

打造优质服务窗口

早报11月23日讯 今年以来,青岛市生态环境局城阳分局驻政务服务中心窗口以群众满意为标准,优化审批办理流程,实现申请过程“一窗受理、一网通办”、企业报送材料“最多跑一次”,也可以采取邮寄申请的方式实现“零跑腿”。切实提升人民群众和办事企业的获得感、认可度,打造让社会公众满意的优质高效服务窗口。

(通讯员 傅宝泉)

实战培训提升能力

早报11月23日讯 近期,青岛市生态环境局城阳分局聘请专家开展了第三方环保服务机构弄虚作假问题现场检查培训。通过采取实地检查、以查代训的方式进行全过程实战培训,将理论知识与现场检查情况相结合,边印边证学习,进一步增强了监控人员和执法人员的业务能力。

(通讯员 孙建华)

强强联合共促发展

早报11月23日讯 青岛市生态环境局高新区分局与青岛市勘察测绘研究院积极合作,采取“一体化建设、分阶段实施、实际业务驱动”的模式,不断探索实景三维技术在生态环境非现场领域工作当中的具体应用。

(通讯员 曹惠迪)

做好项目执法监管

早报11月23日讯 青岛市生态环境局高新区分局持续夯实“三同时”及自主验收监督检查工作基础,提升工作成效,坚持服务与执法并重,不断提升辖区建设项目事中事后监管水平。

(通讯员 曹惠迪)